



第七屆世界華福大會已於 7 月 17 日至 21 日在澳門順利舉行。來自全球 38 個地區、約 2,700 位牧長及同工齊聚一堂，在《華福會歌》的旋律中開始並結束這次大會。

筆者雖然已多次參加過世界及北美區的華福大會，但這次參加時仍覺意義深長，尤其這次大會正值基督教來華二百週年及華福會三十週年紀念，整體節目顯出了三方面可喜的特色：

### 1. 中英文平行

這次大會特意強調下一代事工及共同領導的重要性，在大堂聚會及報告時均中英並用，每天也安排一位下一代英語事工的傳道人分享其心路歷程。這是華福會第一次有 200 多位下一代同工參加，是很好的開始。

### 2. 明確連貫的主題

每天早晚的信息和講座從生命更新開始，逐步擴大到社會更新、文化更新和萬邦更新。節目的設計充分體現了 1974 年福音派瑞士洛桑會議的宣言：「福音是根，傳福音和社會責任同樣是其上的果子。」多位講員(包括《標竿人生》的作者 Rick Warren)不斷提醒華人教會要走出教堂的四面圍牆，面向社會文化的挑戰，並傳承普世宣教的使命。

### 3. 二百年圖片展

由宇宙光出版社和華福會聯合舉辦的《馬禮遜

入華宣教二百年歷史圖片巡迴展》，為這次華福大會賦予了歷史性的意義。150 多幅精心收集的大型來華宣教歷史圖片，令每一位參加者走過歷史的長廊，面向中國教會的未來。

在這種世界性的大會中，另一個極大的收穫是喜見多年不見的老友，並認識不少初見的同工。看到上帝的大工在不同地區運行，許多新創的事工興起，許多年輕傳道人日漸成熟，耳聞目睹美不勝收的見證，感到自己置身於上帝在華人教會進展的時潮中，不禁心馳神往。

當然，在這樣的大會中，難免有美中不足之處。筆者個人認為，在節目的安排和講員的邀請中，有關中國事工的內容幾乎全無，而海外中國學人已成為各華人教會中相當重要的成員，但在華福大會的講員中似乎難見其代表性。也許本屆大會節目部有其顧慮，相信下屆在印尼舉行時，會有不同的安排。

7 月 21 日晚上的閉會禮拜，李秀全牧師正式接下華福總幹事的棒子，開始承擔華福會的重任。我們摯望三十年來華福運動的精神，能在李牧師及董事、同工的領導下，更上一層樓。讓「福音進中國、福音在中國、福音出中國」的異象使命，在華人教會中更普遍的落實。

(作者為大使命中心董事，美國校園福音團契總幹事)